Розробка плану виробництва запасів
Фірми виробляють матеріально-виробничих запаси, коли: 
* Попит досить сталий і передбачуваний; 
* Вироби незначно змінюються; 
* Термін поставки менше, ніж термін виробництва продукції; 
* Вироби можна довго зберігати. 
Метою розробки виробничого плану є мінімізація витрат: 
 на зберігання запасів,( 
 на довгу відстань виробництва,( 
 від збитку за відсутності( потрібної продукції на складі. 
Настав час розробити план рівномірного виробництва і план стратегії переслідування. 
План рівномірного виробництва (ПРП)
Процедура розробки плану для рівномірного виробництва, яка включає в себе наступні етапи: 
1. Розрахунок прогнозованого попиту на період планування (ПС). 
2. Установка початкового обсягу запасів (НЗ), відмов і прострочених оплатах за замовлення (ЗЗ-ЗадолженниеЗакази) і необхідного кінцевого обсягу (КЗ). 
3. Розрахунок обсягу продукції (ВП), яку потрібно зробити, за формулою: 
Сумарний обсяг продукції = сумарний прогноз + заборговані замовлення + кінцевий обсяг матеріально-виробничих запасів - початковий обсяг матеріально-виробничих запасів 
ВП = ПС + ЗЗ + КЗ-НЗ (1)
4. Розрахунок обсягу продукції, для кожного періоду: ВП / n. (2) 
5. Розрахунок кінцевого обсягу запасів в кожний період. 
Приклад № 2 
Компанія виробляє продукт t1. 
Очікуваний початковий обсяг запасів (НЗ) становить 100 од.; 
До кінця планового періоду компанія хоче скоротити цей обсяг до КН = 80 од. 
Відмов і неоплачених замовлень немає ЗЗ = 0. 
Витрати на зберігання 1 од. продукції становлять 5 у.о. 
Прогнозований попит на 5 періодів складає: 110, 120, 130, 120, 120, всього - 600 од. 
Потрібно визначити 
a. Який обсяг продукції належить виконувати в кожен період? 
Розраховується за формулою (1), (2) 
ВП = ПС + ЗЗ + КЗ-НЗ = 600 +80 +100 = 580 
ВП (1 період) = ВП / 5 = 580 / 5 = 116 
b. Який кінцевий обсяг запасів у кожний період?
	Период
	1
	2
	3
	4
	5
	Итого

	Прогноз
	110
	120
	130
	120
	120
	600

	Объем производства
	116
	116
	116
	116
	116
	

	Конечный объем запаса
	100
	100+116

-110=106
	106+116

-120=102
	102+116

-130=88
	88+116

-120=84
	84+116

-120=80
	460


c. Якою буде загальна сума витрат на зберігання матеріально-виробничих запасів? 
460 * 5 у.о. = 2300 у.о. 
d. Якою буде загальна сума витрат за планом? 
Оскільки ситуацій відсутності товару на складі не виникало і виробництво не змінювалося, то це і буде загальна сума витрат за планом 
Стратегія переслідування
Компанія виробляє швидкопсувний товар t2, тобто фірма не має можливості створити запаси. Рішення - використовувати стратегію переслідування і виробляти мінімальний обсяг продукції. 
Витрати на зберігання запасів - мінімальні, 
Витрати, пов'язані з відсутністю товару на складі відсутні. 
Проте виникають витрати у зв'язку зі зміною виробництва - 20 у.о на 1 од. 
Початковий обсяг запасів (НЗ) складає - 100 од. 
Компанія хоче скоротити його в перший період (КЗ1) до 80 наборів. 
Прогнозований попит (ПС) = 110, 120, 130, 120, 120. 
Обсяг виробництва в перший період становить: 
 х = ПС +(НЗ + ОП (х) = ПВ + КЗ  КЗ - НЗ 
Припустимо, спочатку обсяг виробництва до першого періода1, склав 100 од .. 
Таблиця 10 План забезпечення відповідності попиту: виробництво запасів

	Период
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Спрос
	
	110
	120
	130
	120
	120

	Объем пр-ва
	100
	90
	120
	130
	120
	120

	Изменения объема. пр-ва
	
	120-90=10
	130-120=30
	120-130=0
	130-120=10
	120-1200

	Кон объем запасов
	100
	80
	80
	80
	80
	80


Витрати за планом складуть: Витрати на зміну рівня виробництва = 60 х 20 руб. = 1200 руб. Витрати на зберігання матеріально-виробничих запасів = 80 наборів х 5 періодів х 5 руб. = 2000 руб. Загальна сума витрат за планом = 1200 руб. + 2000 руб. = 3200 руб. 
Розробка плану виробництва під замовлення
Зазвичай підприємства працюють під замовлення, коли (одяг, дуже дорогі вироби): 
* Товар виробляється для конкретного клієнта. 
* Клієнт готовий чекати виконання замовлення. 
* Виготовлення і зберігання виробу дорого коштує. 
* Пропонується кілька варіантів вироби. 
Якщо ж клієнт не згоден чекати, збирають вироби за наявними на складі компонентів. Прикладами товарів, збірка яких виконується під замовлення, є автомобілі і комп'ютери. Збірка під замовлення - це варіант системи виготовлення під замовлення. 
Для складання плану виробництва виробів, які збираються під замовлення, потрібно наступна інформація: 
* Прогноз за періодами на термін планування. 
* Відомості про початковий портфелі замовлень. 
* Необхідний кінцевий портфель замовлень. 
Портфель замовлень
При роботі за системою під замовлення підприємство не зберігає запасів готових виробів, але може мати замовлення клієнтів на кілька тижнів наперед, тобто портфель замовлень. Робота грунтується на портфелі невиконаних замовлень клієнтів. Портфель замовлень зазвичай передбачає постачання в майбутньому і не містить відмов і прострочених замовлень. 
План рівномірного виробництва
Розглянемо загальну процедуру розробки плану рівномірного виробництва, в яку входять такі етапи: 
1. Розрахунок сумарного прогнозованого попиту на термін планування. 
2. Визначення початкового портфеля замовлень і необхідного кінцевого портфеля замовлень. 
3. Розрахунок необхідного сумарного обсягу виробництва за формулою: 
Сумарний обсяг виробництва (ОП) = 
сумарний прогноз (СП) + початковий портфель замовлень (НП) - кінцевий портфель замовлень (КП) 
4. Розрахунок необхідного обсягу виробництва в кожний період, розділивши сумарний обсяг виробництва на кількість періодів. 
5. Розподіл існуючого портфеля замовлень по періоду горизонту планування по датах завершення виконання замовлень у кожному періоді. 
Приклад № 3 
Невелика друкарня виконує індивідуальні замовлення. Зазвичай попит прогнозується як кількість годин на тиждень. 
Очікується на найближчі 5 тижнів попит (СП) - 100 годин на тиждень. 
Портфель замовлень на даний момент (НП) - 100 годин, 
Кінцевий портфель (КП) потрібно скоротити до 80 годин. 
Потрібно визначити: 
1. Скільки годин роботи на тиждень потрібно для скорочення портфеля замовлень? 
2. Яким буде портфель замовлень в кінці кожного тижня? 
Відповідь 
1) Сумарний обсяг виробництва ВП = СП + НП-КП = 500 +100 - 80 = 520 годин. 
2) Щотижневий обсяг виробництва = 520 / 5 = 104 години. 
3) Портфель замовлень на кожний тиждень можна розрахувати за формулою: 
прогнозований портфель замовлень (ПП) = старий портфель + прогноз - обсяг виробництва. 
На 1-шу тиждень: прогнозований портфель замовлень = 100 + 100 - 104 = 96 годин. 
На 2-у неділю: прогнозований портфель замовлень = 96 + 100 - 104 = 92 години. 
Одержаний в результаті виробничий план відображений у таб. 11.

Таблиця 11 План рівномірного виробництва: виробництво під замовлення

	Период
	1
	2
	3
	4
	5

	Прогноз
	100
	100
	100
	100
	100

	Заплонир об произв-ва
	104
	104
	104
	104
	104

	Прогноз портфель заказов
	100+100-104=96
	96 + 100 –104=92
	92 + 100 –104=88
	88 + 100 

– 104 = 84
	84 + 100 

– 104 = 80


Планування ресурсів 
Завершивши розробку попереднього плану виробництва, необхідно порівняти його з наявними в розпорядженні компанії ресурсами. 
Необхідно відповісти на два питання: 
1. Чи є у підприємства ресурси для виконання плану виробництва? 
2. Якщо ні, як можна заповнити відсутні ресурси? 
Якщо неможливо досягти продуктивності, яка дозволила б виконати план виробництва, то необхідно змінити план. 
Опис ресурсів 
Одне з часто використовуваних засобів - інвентаризаційний опис ресурсів, про яку ми вже говорили при вивченні стандарту MRPII. У ній зазначено кількість найважливіших ресурсів (матеріалів, трудових ресурсів і список одиниць обладнання із зазначенням продуктивності), необхідних для виробництва однієї середньостатистичної одиниці виробів даної групи. У таб. 12 наведено приклад опису ресурсів компанії, яка виробляє три види складових одне сімейство виробів - столи, стільці і табуретки. 
Таблиця 12 Опис ресурсів 
Якщо у визначений період фірма планує виробити І1, І2, І3 в кількості 500, 300 і 1500 шт., Мається на наявність 1600 трудових ресурсів. Можна розрахувати, яка кількість матеріалу і трудових ресурсів їй для цього буде потрібно. 
	изделие
	Материал, на 1 ед
	Труд

(станд часы)
	Необх. объем материала
	Необх. объем труда

	И1
	20
	1,31
	500*20=10000
	500*1,31=655

	И2
	10
	0,85
	300*10=3000
	300*0,85=255

	И3
	5
	0,55
	1500*5=7500
	1500*0,55=825

	Итого
	
	
	2050
	1735


Порівнюють потреба в матеріалах і трудових ресурсах з наявними ресурсами. Наприклад, план вимагає 1735 годин, є 1600, різниця складає 135 годин, або близько 8, 4%. Буде потрібно або знайти додаткові виробничі ресурси, або змінити план. У нашому прикладі може існувати можливість організувати роботу в надурочний час для забезпечення відсутнього обсягу продуктивності. Якщо такої можливості немає, необхідно змінити план, Можна частково перенести виробництво на більш ранній строк або відкласти відвантаження. 
Революційна концепція CSRP 
Система планування виробництва останнього десятиліття має два фокуси - на виробничій ефективності і на створенні купівельної цінності. За кордоном вона отримала назву CSRP - планування ресурсів, синхронізоване з покупцем (Customer Synchronized Resourсe Planning). 
Для впровадження CSRP необхідно: 
1. Оптимізувати виробничу діяльність на основі методології ERP; 
2. Інтегрувати покупця і підрозділи, що працюють з покупцем, з основними планувальними і виробничими підрозділами; 
3. Впровадити відкриті технології, щоб створити, підтримувати зв'язок покупців, постачальників і додатків керування виробництвом. 
Перший крок у CSRP - досягти виробничої ефективності шляхом упровадження технології виготовлення на замовлення, прийнятої в ERP, яка вже має процедури виконання унікального замовлення покупця. 
Другий крок - оптимізувати виробниче планування не на основі статістіческіхпрогнозов, а на основі купівельних замовлень, одержуваних у підрозділах маркетингу, технічного обслуговування і конструкторського. 
Третій крок - запровадження відкритих технологій для організації цілодобового зв'язку з покупцем і доведення переваг у процесі планування 
Відзначимо головні переваги CSRP-концепції в порівнянні c ERP: 
* Сфокусованість на ринку; 
* Захищеність конкурентних переваг завдяки інтеграції з покупцем; 
* Інтегрованість внаслідок замкнутого циклу виробництва, скоординованого між покупцем і підприємством; 
* Збереження інвестицій; 
* Використання технологій відкритих систем. 
Нова концепція ERPII
Авторитетна консалтингова компанія Gartner Group заявила про завершення епохи ERP-систем у 1999 році. На зміну була запропонована концепція управління внутрішніми ресурсами і зовнішніми зв'язками підприємства ERPII (Enterprise Resource and Relationship Processing). 
Історично розвиток нових концепцій протікало у руслі поглинання відпрацьованих раніше стандартів. Це чудово відображає рис. 25. 
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Рис. 25. Вкладений характер стандартів управління підприємством. 
Крім нової управлінської орієнтації, системи ERPII характеризуються і деякими технологічними особливостями. Тут, перш за все, мається на увазі Internet-орієнтована архітектура, яка істотно відрізняється від архітектури традиційних ERP-систем. Це обумовлено тим, що управлінська інформація, раніше зберігається і застосовувана тільки всередині підприємства, тепер повинна бути доступною (зрозуміло, з розумними обмеженнями) для інформаційних систем клієнтів і партнерів. Таким чином, традиційна клієнт-серверна архітектура починає поступатися місцем Web-клієнтам і розподіленим компонентним технологіям. 
